

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе Нагороковой Залины Ауэсовны над диссертацией на тему:
«Деловая женщина Карачаево-Черкесии: специфика
социокультурного статуса»

В период работы над диссертацией Нагорокова Залина Ауэсовна являлась соискателем кафедры философии и социологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет» и в то же время работала методистом в ГБУ ДПО «Адыгейский республиканский институт повышения квалификации», что подтверждает ее целеустремленность, работоспособность и мотивацию к занятиям научной деятельностью.

Выбор темы исследования З.А. Нагороковой обусловлен тем, что в последние годы женщины всего мира активно увеличивают свое присутствие на руководящих должностях различных отраслей экономики, а также активно ведут бизнес. Деловая активность женщин в нашей стране увеличилась в связи с введением санкций и уходом с российского рынка иностранных брендов, что позволило женщинам включиться в развитие отечественного малого и среднего бизнеса и заполнить появившиеся ниши. Однако социокультурные условия для развития деловой активности женщин на территории России существенно отличаются, и соискателем в качестве цели исследования было заявлено выявление социокультурных оснований формирования статуса деловых женщин в традиционном обществе Карачаево-Черкесии. Считаем, что научное исследование влияния традиционных гендерных стереотипов на развитие деловых качеств женщин, проживающих на территории различных регионов нашей страны, позволит повысить интенсивность включения женщин в процессы управления различными государственными институтами, развития лидерских качеств женщин и их потенциала в области бизнеса.

В ходе работы над диссертацией Залина Ауэсовна изучила большой объем зарубежных и отечественных научных источников, посвященных развитию женского вопроса, немалое внимание было уделено ею методологическим основаниям исследования региональных особенностей развития деловых качеств женщин, тем самым она зарекомендовала себя в качестве инициативного и системного научного исследователя.

В ходе работы над диссертационным исследованием З.А. Нагорокова активно обсуждала результаты исследования, получившие отражение в 20

научных публикациях, из которых 7 статей опубликованы в российских рецензируемых научных журналах, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации для опубликования основных научных результатов диссертаций на соискание учёных степеней доктора и кандидата наук. Залина Ауэсовна выступала с докладами на научных конференциях международного и всероссийского уровней.

В процессе написания диссертационного исследования З.А. Нагорокова проявила творческий подход к исследовательской деятельности, тщательность и системность в работе с материалами, инициативность в поиске направлений научного исследования, при этом продемонстрировала способность работать в научном коллективе, умение отстаивать свою научную позицию, учитывать мнение научного сообщества, что свидетельствует о ее готовности к самостоятельной научной деятельности.

Представленное диссертационное исследование является результатом самостоятельной работы Нагороковой Залины Ауэсовны и полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Актуальность, новизна, репрезентативность данных, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования Нагороковой Залины Ауэсовны «Деловая женщина Карачаево-Черкесии: специфика социокультурного статуса» позволяют рекомендовать диссертацию к защите на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 - социология культуры.

Научный руководитель:

доктор философских наук
(09.00.01 - онтология и теория познания),
доцент, заведующий кафедрой философии
и социологии ФГБОУ ВО «Адыгейский
государственный университет»



Н.А. Ильинова

30.03.2024 г.

